

инакомыслию и разной ереси. Покушение на единство церкви всегда вызывало у него праведный гнев. Он олицетворял собой нравственный призыв к человечеству, обращенный на воспитание их души и веры.

Умер К. Туровский в конце XI века. Похоронили его там, где он завещал – возле церкви святителя Николая в Турове, там же, где покоились его учителя. В настоящее время имя белорусского просветителя почитается, в честь К.Туровского установлены памятники в Минске, Гомеле и Турове, названа Духовная академия в Минске. Деятельность священника оказалась настолько выдающейся и опередившей своё время, что созданные им писания использовались в православии на протяжении длительного времени. К. Туровский был причислен к святым и днем его памяти является 28 апреля (11 мая по новому стилю).

Литература

1. Слово о расслабленном Кирилла Туровского [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://old-ru.ru/03-31.html>. – Дата доступа: 20.04.2019.

2. Литературное наследие святителя Кирилла Туровского [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://minds.by/trudy/trudy-4/literaturnoe-nasledie-svyatitelya-kirilla-turovskogo>. – Дата доступа: 18.04.2019.

3. Кирилл Туровский [Электронный ресурс]. – Режим доступа: http://history-belarus.by/pages/figures/kirill_tur.php. – Дата доступа: 14.04.2019.

4. Святитель Кирилл, епископ Туровский [Электронный ресурс]. - Режим доступа: <http://www.turov.by/eparhia/holy/saint/kirill>. – Дата доступа: 16.04.2019.

Романовская Д. Л. Василенко А. Ю. Духовные традиции малой родины: волонтерство

Философия XX века открыла в человеке многообразие и глубину, непредсказуемость и уникальность. Малая родина выступает основанием формирования нашей личности и индивидуальности. Нельзя забывать о важности малой родины в судьбе каждого человека. Для того чтобы у людей была возможность вспоминать о сво-

их корнях, о месте, где осталась частичка души, необходимо отдать долг этим местам. Цель программы мероприятий года малой родины – показать нашим детям, что, как бы ни сложилась их жизнь в будущем, у них есть культурные ценности, которые необходимо чтить, помнить и передавать из поколения в поколение, есть дом, есть малая родина, где они всегда найдут утешение и почувствуют незримую поддержку от этой земли.

Одним из вариантов помощи малой родине является волонтерство. На данный момент существует множество организаций, которые предлагают принимать участие в мероприятиях такого типа. В последнее время количество волонтеров в нашей стране увеличивается. Одной из крупных организаций является Белорусское Общество Красного Креста [1]. Большинство проводимых акций, связанных с малой родиной организуются именно Красным Крестом. Во всех областных организациях Белорусского Общества Красного Креста действуют Волонтерские Советы. В некоторых регионах они созданы на городском и районном уровнях.

Помощь малой родине заключается в восстановлении мест культурного назначения, благоустройстве памятников и озеленении территорий. Но самый главный вклад – это помощь тем, кто слаб, одинок и беззащитен, то есть прежде всего пожилым людям. Они как никто пытаются сохранить сложившиеся традиции.

Основная деятельность волонтеров – помогать безвозмездно и от чистого сердца. Работа волонтера не закрепляется за определенным населенным пунктом, что позволяет ему принимать участие в волонтерских мероприятиях по всей республике. Это означает, что волонтерская деятельность не имеет границ. Волонтеры помогают выполнить работу по дому: принести воды, сходить в магазин за продуктами, помочь с хозяйством, прополоть грядки в огороде, а также просто проведать, поговорить. Некоторых людей обслуживают социальные работники, но это не мешает волонтерам уделять им свое внимание. Волонтеры, проявляя свою инициативу, могут организовывать культурные развлечения, а также устраивать праздничные концерты и гуляния во всенародные праздники, например, такие как Колядки, Купалье и другие.

Также большая часть волонтеров заинтересована в сфере охраны культурного и природного наследия. В пример можно привести памятник Героям 120-й дивизии, который находится в месте, удален-

ном от населенного пункта. Мало кто знает о нем, но если остановиться и пройти к нему, сразу можно заметить, что памятник не заброшен, а находится в хорошем состоянии, несмотря на то, что он расположен в придорожной части леса. Все это благодаря волонтерам, которые периодически ездят и следят за тем, чтобы память об этих солдатах сохранялась долгие годы.

Можно привести множество примеров, но все это говорит об одном, волонтеры сохраняют память на обелисках, мемориалах воинских захоронений, возведенных в значимых и памятных местах.

Для развития волонтерской помощи малой родине организовываются специальные акции. Одной из них является акция «Волонтерское лето на малой родине» [2]. Целью акции является развитие волонтерства в малых населенных пунктах областей республики и оказание хозяйственно-бытовой помощи одиноким и одиноко проживающим людям. Во время проведения этой акции, неравнодушные и самые активные учащиеся школ объединились в волонтерские отряды и не стали откладывать добрые дела в долгий ящик. Вместе они посетили одиноких и одиноко проживающих стариков, которым в силу возраста и состояния здоровья сложно самостоятельно выполнять работу по хозяйству.

Подводя итог, можно сказать, что волонтеры – это неравнодушные люди, которые готовы дарить любовь и заботу окружающим. Волонтеры, принимающие участие в программах по сохранению культурных ценностей и традиций малой родины, играют огромную роль в развитии нашей страны и общества. Читая интервью с ними, понимаешь, что они прикладывают максимум усилий для того, чтобы обеспечить достойное будущее для нашей страны.

Литература

1. Белорусское Общество Красного Креста. [Интернет-ресурс] Режим доступа <https://redcross.by/val-information> / Дата доступа 18.04.2019
2. Акция «Волонтерское лето на малой родине». [Интернет-ресурс] Режим доступа http://ivje.gov.by/printv/ru/meropr_kk-ru/view/volonterskoe-let-na-maloj-rodine-5491-2018 Дата доступа: 18.04.2019